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SOMMAIRE
Leader mobilisateur et structurant, possède plus de 30 années d’expérience pertinente dans le réseau collégial. Réalise des projets majeurs, notamment : de restructuration, de nouveau financements et d’optimisation. Persévérant, innovateur, sensible au développement des ressources humaines, il est orienté vers l’action. Il possède une vision stratégique et une bonne connaissance des enjeux nationaux du réseau collégial.

Expérience professionnelle

Collège de Maisonneuve
Directeur de la formation aux adultes, aux entreprises et aux organisations 	2016-2019

Élaborer le plan d’affaires de la formation continue. Gérer une équipe de 30 employés et une centaine d’enseignants et de formateurs contractuels avec un budget de 9 millions $. Dans la dernière année, génère un profit net de près de 2 M $. Crée des partenariats avec d’autres collèges ; développe le Plan de mise en œuvre pour un projet de démultiplication au Sénégal ; développe un outil de gestion financière complémentaire à Clara pour la FC.

Consultant /Gestionnaire en enseignement supérieur		2015- 2016
 Collèges et instituts Canada (CICan) : conception d’une matrice d’indicateurs en développement durable pour le réseau scolaire au Pérou.
 École de sténographie judiciaire : étude de faisabilité pour la mise en ligne, sous format autoportant, d'un programme d'Attestation d'études collégiale (AEC) de 1600 heures. 
 CSSR : mandat à la Direction adjointe au cheminement et à l’organisation scolaires.
TÉLUQ
Directeur Service aux organisations	2014- 2015

Développer le nouveau Service aux organisations de la TÉLUQ. Identifier et coordonner les interventions visant à assurer la présence de l’Université dans la communauté, en partenariat avec les milieux régionaux, nationaux et internationaux. Diriger le Service d’évaluation linguistique (SEL). Élaborer le modèle d’affaires de la formation continue à la TÉLUQ.

Collège de Rosemont	1989- 2014  
Directeur adjoint Cégep@distance et directeur adjoint à la direction des Études (2012-2014)
Directeur adjoint Cégep@distance (2008-2012)

Élaborer un plan d’intégration et d’optimisation des deux registrariats. Diriger les services du cheminement et de l’organisation scolaires pour les registrariats des deux secteurs. Gérer une équipe de 55 employés réguliers, dont 4 cadres, pour le suivi de 30,000 étudiants. Superviser 210 enseignants/tuteurs contractuels ainsi que 45 sites réguliers de passation d’examens au Québec et plus de 400 autres à travers le monde. Gérer un budget annuel de 7 millions $. Porteur du dossier de l’aide à la réussite. Mise en œuvre d’un système d’inscriptions automatisées en ligne au Cégep@distance avec diminution considérable du temps de réponse aux inscriptions et importante diminution des coûts ; initiative qui a généré la collaboration de tous les collèges du réseau collégial, reçue semi- finaliste aux Prix d’excellence du Gouvernement du Québec. Mise en place d’une stratégie pour une majoration permanente de plus d’un demi-million de dollars du financement pour la session Été au Cégep@distance.

Aide pédagogique individuel (1994-2008)
Voir à l'admission et au cheminement d’étudiants à l'enseignement réguliers. Membre de plusieurs comités programme pour le développement et le suivi. Récipiendaire du prix annuel Jean-Luc Lavoie (2009) remis par l’APAPI, prix remis par les pairs en hommage à l’engagement professionnel.
	
Conseiller aux Affaires internationales (projet spécifique) (2001-2003)
Coordonner et développer des programmes de coopération internationale selon la gestion par résultats. Gérer les relations avec les partenaires locaux et outremer (Bénin, Laos et Vietnam). Développer une politique institutionnelle de l’internationalisation de la formation. Obtention d’un financement de 400,000 $ pour un projet en environnement au Bénin. Organiser un colloque regroupant 50 femmes entrepreneures à Hanoi au Vietnam.

Agent d’information (1989-1994)
Concevoir et coordonner le plan de communication annuel pour le Secteur de l'enseignement régulier. Agir à titre de porte-parole officiel auprès des médias. Organiser les événements de presse et événements spéciaux. Coordonner la réalisation des travaux de publication pour le service des communications.  


Études 
Diplôme d’études supérieures en Management public	2016
ENAP, Montréal
Maîtrise en Communication 	1985
Université de Montréal
Baccalauréat multidisciplinaire en Communication, Psychologie et Philosophie	1981
Université de Montréal 

		Engagement social
 Membre du Conseil d’administration de l’Association canadienne d’éducation des adultes des universités de langue française (ACDEAULF)(2014-2016)
 Membre du Comité technique du dossier et du cheminement étudiants au MELS/MERST (2006-2009; 2011-2015). Membre du sous-comité sur l’interprétation du Règlement sur le régime des études collégiales (RREC). 
 Président de l’Association professionnelle des Aides professionnels pédagogiques (APAPI) (2004-2008). 
 Président du syndicat des professionnels SPGQ, Collège de Rosemont (2001-2004)
 Président du Comité d’action et de concertation en environnement du Collège de Rosemont (CACE) (1998-2008).  Obtention de plusieurs prix importants dont : Globe, Phénix, Alcan, EECOM et Energia. Richard Armstrong





ANNEXE : Réalisations à l’international

		Perfectionnement à l’international 
· Sessions de formation par Cégep international : soumission de projets Banque mondiale et ACDI ; fonctionnement du Fonds monétaire international.
· Formation pré-départ, trois jours en efficacité interculturelle, Institut canadien du service extérieur, Centre d’apprentissage interculturel.
· Formation, planification pré-départ trois jours, à titre de coopérant-volontaire pour le Rwanda, OCSD-Oxfam-Québec.
· Stage de formation, Adaptation et communication interculturelle, OCSD.
· Formation "Introduction à la coopération internationale", organisée conjointement par l’Université Laval et le Centre d’études et de coopération internationale (CECI).

		Expérience à l’international, par pays
Bénin                - Mission d’évaluation de besoins, rédaction de la demande de financement pour le projet de formation Compétences en Environnement pour un financement obtenu de 400,000 $ par l’Association canadienne des collèges communautaires (ACCC) (2002).

· Coordination de projet : Compétences en environnement (coordination des ressources humaines, gestion financière et relations avec les partenaires) avec le ministère de l’Enseignement technique et de la formation professionnelle du Bénin. Formation à l’approche par compétence (2002-2003).
- Mission d’évaluation de fin de projet Compétences en Environnement, rédaction du rapport final pour le compte de l’ACCC (2007).

Brésil	- Membre d'une délégation de 5 personnes pilotée par Cégep international qui a reçu un financement du ministère des Relations internationales du Québec pour accroître les liens de collaboration entre les cégeps et le Brésil, pays prioritaire dans la politique internationale du Québec. L'objectif de la mission de 12 jours était de présenter l'expertise du Cégep@distance et d'explorer le développement de partenariats institutionnels. Sao Paolo, Curitiba, Rio de Janeiro (2011). 



Burkina Faso      - Conférencier au Forum international Planet’ERE III, Ouagadougou. Réuni des
représentants de la société civile de plus de 40 pays francophones pour établir une déclaration internationale du développement durable. Objectif de mission atteint : Établir le siège social de l’OBNL international Planet’ERE au Collège de Rosemont (2005).
France                 - Tournée de conférence sur la gestion environnementale, dans plusieurs villes
   	dont : Paris, Strasbourg, Périgueux et Dijon (1994).
                           - Conférencier au Forum international Planet’ERE II, Paris et Poitier, 
	Réunis des représentants de la société civile de plus de 40 pays francophones (1995).

Laos                     - Coordination de projet : Femmes et développement professionnel,  ministère
	de l’Éducation nationale du Laos. Formation à l’approche par compétence, budget : 350,000 $, financé par l’ACCC (2001-2002).

Pérou	-Conception d’une matrice d’indicateurs en développement durable pour le réseau scolaire au Pérou. Projet financé par Collèges et instituts Canada (CICan) (2016).

Sénégal  	- Rédaction du plan de mise en œuvre pour un projet de démultiplication d’un programme Essor du secteur privé par l’éducation pour l’emploi au Sénégal”(ESP/EPE). Production du devis financier. Coordination de la mission de planification  au Sénégal avec le partenaire local (2016).

	- Tournée de conférence et conclusion d’un jumelage du Collège de Rosemont
avec l’Université Cheikh Anta Diop de Dakar, financé par l’Association des pays ayant le français comme langue d’usage (1992).
· Rédaction d’un rapport d’évaluation : Évaluation des besoins en formation, Gestion des déchets au Sénégal, financé par Industrie Canada (2006).

Vietnam	- Coordination de projet de formation : Femmes et développement rural. Union des femmes du Vietnam. Développement de compétences en entrepreneurship, Hanoi, budget : 350,000 $, financé par l’ACCC (2001-2003).

- Mission d’évaluation de fin de projet Femmes et développement rural, centre et Nord du Vietnam. Rédaction du rapport final pour le compte de l’ACCC (2003).

· Coordination de projet de formation : Union des paysans, Santé et environnement, Hanoi, budget : 350,000 $, financé par l’ACCC (2001-2003).
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